

30  
И Ю Н Я  
четверг  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 88 (819)

Год издания  
шестой

Цена 6 коп.

## Подготовиться к предстоящему тиражу займа укрепления обороны СССР

11—12 июля с. г. в гор. Сталинске, Новосибирской области, состоится второй тираж займа укрепления обороны нашей страны. В этом тираже будет разыграно 10 тысяч выигрышей на сумму 4 тысячи 600 рублей. Трудящиеся получают дополнительный доход к своей заработной плате.

С каждым выпущенным займом все больше и больше проявляется интерес со стороны трудящихся к выпускаемым займам, потому что они дают самый высокий доход в виде выигрышей и процентов.

По каждому выпущенному займу производится по 4 тиража в год. Наши займы реализуются буквально в 2—3 дня.

Выгодность наших займов для рабочих и крестьян заключается в том, что рабочий класс и колхозное крестьянство, покупая заем, сами непосредственно своими средствами участвуют в укреплении своего социалистического государства, в расширении нашей промышленности, сельского хозяйства и укреплении обороноспособности нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Постановлением Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров от 1 июля 1937 года заем укрепления обороны Союза ССР выпущен на сумму 4 миллиарда рублей, реализовано же 4 миллиарда 916 миллионов рублей, то есть на 916 миллионов рублей больше выпущенной суммы. Это еще раз подтверждает исключительное стремление и желание трудящихся укреплять оборону нашей страны, самим строить свое социалистическое государство без кабальных кредитов и займов извне.

Прошедшие выборы в Верховные Советы союзных республик показали правильность проводимой политики партии и правительства и нерушимость блока коммунистов и беспартийных. Трудящиеся и дальше будут верны ленинским заветам — они будут крепить

мощь нашей страны.

По нашему Киселевскому району реализовано займа укрепления обороны Союза ССР на сумму 1.174.315 рублей, а поступило средств по займу 1.192.935 рублей. И в нашем районе, как видно, реализация займа прошла весьма успешно. Выплачено выигрышей Киселевской сберкассой в 1936 году 88.166 рублей, в 1937 году — 75.000 рублей и за первое полугодие 1938 года — 47.984 рубля. Из приведенных цифр видно, какую громадную сумму получили займодержатели нашего района.

Займы в капиталистических странах не имеют популярности среди рабочего класса и крестьянства, потому что они идут на подготовку войн, на обогащение отдельных лиц — капиталистов, эксплуататоров.

Наши советские займы идут на расширение промышленности и сельского хозяйства, на укрепление мощи нашей страны, на культурно-бытовое строительство. За последние два года в нашем районе построено 3 новых прекрасных школы. В этом году еще строится две новых школы и одна достраивается. Построены шахта Капитальная, баня, детские ясли, больница; развернуто жилищное строительство, часть домов уже сдана в эксплуатацию.

Встречая второй тираж займа укрепления обороны Союза ССР, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны проявить максимальное внимание к держателям наших займов. Выявить подписчиков, не получивших облигаций займа, и раздать их, организовать проверку по тиражным таблицам. Горфо и сберегательная касса должны проверить облигации, находящиеся на хранении в сберкассе, и оплатить выигрыши.

Подписчики должны помнить, что участвует в тираже выигрышей только тот, кто имеет облигации займа на руках.



## Блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных

Итоги выборов в Верховные Советы Казахской, Киргизской, Азербайджанской, Узбекской ССР

По сообщениям Центральных избирательных комиссий

В выборах в Верховный Совет Казахской ССР приняло участие 99,2 процента от общего числа граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,5 процента общего числа участвовавших в голосовании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Казахской ССР — товарищи Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., Ежов Н. И.

В выборах в Верховный Совет Киргизской ССР приняло участие 98,23 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Киргизской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,1

процента всего числа участвовавших в голосовании. Трудящиеся Киргизии, демонстрируя свою преданность партии Ленина — Сталина, единодушно избрали в Верховный Совет Киргизской ССР великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников — Вячеслава Михайловича Молотова, Михаила Ивановича Калинина, Климента Ефремовича Ворошилова, Лазаря Моисеевича Кагановича, Анастаса Ивановича Микояна, Николая Ивановича Ежова.

В выборах в Верховный Совет Азербайджанской ССР приняло участие 99,36 процента общего количества избирателей. Во всех избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,56 процента всего числа участвовавших в голосо-

вании. В числе избранных депутатов Верховного Совета Азербайджанской ССР тт. Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., Микоян А. И., Жданов А. А., Ежов Н. И., Берия Л. П., Багиров М. А.

В выборах в Верховный Совет Узбекской ССР приняло участие в голосовании 97,93 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,57 процента, принявших участие в голосовании.

В числе избранных депутатов Верховного Совета Узбекской ССР тт. Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., Ворошилов К. Е., Ежов Н. И. (ТАСС).

11—12 июля 1938 года

## в г. Сталинске, Новосибирской области, состоится второй тираж займа укрепления обороны Союза ССР

Подписчики, не получившие облигации, могут получить в сберегательной кассе № 5967 ежедневно с 10 часов утра до 4 часов 30 минут, кроме выходных дней.

Сберкасса.

# ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ 1938 ГОДА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Успехи в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов, мощный подъем социалистического соревнования в колхозах и совхозах, возросшая механизация сельского хозяйства, очищение земельных органов, совхозов и МТС от троцкистско-бухаринских вредителей и выдвижение новых кадров, преданных делу партии Ленина—Сталина, обеспечили в текущем году проведение весеннего сева в более сжатые сроки, лучшими семенами и с лучшим качеством полевых работ. Этим созданы предпосылки получения высокого урожая, для успешной уборки которого необходимо прежде всего учесть допущенные в прошлом году в некоторых районах грубейшие ошибки в организации уборочных работ, заготовках, вывозке и хранении хлеба, в результате чего имели место большие потери.

Часть льна и конопли осталась необработанной. Часть хлопка на Украине убирались весной.

В Саратовской, Воронежской и других областях имели место вредная практика выделения заниженных размеров площадей для уборки комбайнами при перегрузке простых машин, в результате чего комбайны стояли без работы в то время, когда уборка хлеба еще не была закончена. Уборка затягивалась, хлеб оставался в валках и обмолот во многих местах задерживался до весны, все это сопровождалось большими потерями хлеба и ухудшением его качества. В других районах были факты неиспользования простых уборочных машин при перегрузке комбайнов, что приводило к перестоя хлеба и его осыпанию.

В восточных районах—Новосибирская область, Красноярский край—в ряде случаев проводилась уборка комбайнами недозревшего хлеба, что ухудшало качество зерна и увеличивало потери.

Затяжка обмолота зерна была вызвана также и тем, что во многих колхозах значительное количество колхозников отвлекалось от уборочных работ и молотбы на второстепенные работы, а земельные органы самоустранились от руководства молотбой.

Все это привело в ряде районов к выдаче колхозникам хлеба низкого качества в то время, когда имелась полная возможность распределить по трудодням зерно высокого качества.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР обращает внимание советских и особенно земельных органов,

МТС, совхозов и колхозов на необходимость учета особенностей предстоящей уборки в связи с ожидаемым хорошим урожаем и более ранним началом уборки в восточных районах и требует особо тщательной подготовки к уборке комбайнов, простых уборочных и зерноочистительных машин, четкой организации труда на уборочных работах, преодоления самотека и самоуспокоенности в подготовке к уборке урожая. Высокая организованность и своевременное проведе-

ние уборочных работ в сжатые сроки и без потерь являются важнейшей задачей в борьбе за получение сталинских 7—8 миллиардов пудов зерна.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, Наркомпищепром СССР, совнаркомы республик, краевые, областные и районные исполнительные комитеты, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов:

## I. По зерновым культурам

1. Заблаговременно, до начала уборки, обеспечить составление по МТС, колхозам и совхозам планов уборки урожая, предусмотрев в них правильное использование комбайнов и простых уборочных машин; установить объем и сроки проведения работ, правильную расстановку людей и полное использование механической и живой тягловой силы и транспортных средств. Планы уборки урожая обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях МТС и совхозов.

2. Своевременно, во всяком случае не позднее, чем за 7—10 дней до начала уборки, закончить закрепление участков в натуре за комбайнерами, обеспечив использование комбайнов в первую очередь на уборке высокоурожайных участков.

3. Закрепить за каждым комбайном на все время уборки необходимое количество колхозников для обслуживания комбайнов—прокос загонов, обкосы углов, подвозка горячего и воды, отвозка зерна изпод комбайнов, уборка соломы и половы.

4. Обеспечить заблаговременную и тщательную подготовку комбайнов к работе, своевременную подвозку горячего и применение таких приспособлений, как разгрузка бункера комбайна на ходу, изготовление шатуна ножа комбайна с шариковым подшипником, непрерывная смазка цепей и деревянных подшипников.

Обеспечить полное использование комбайнов на уборке подсолнуха, своевременно оборудовав их специальными приспособлениями.

5. Прикрепить на каждые 15—20 комбайнов для обслуживания на время уборки одну автопередвижную мастерскую, укомплектовав ее квалифицированными техническими кадрами, необходимым ин-

вентарем и запасными частями. Непосредственное руководство работой автопередвижек возложить на механиков МТС.

6. Начать обмолот хлебов не позднее 3—5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотбу с копен. Обеспечить работу молотилок МТС и совхозов не менее 20 часов в сутки. Не допускать обмолота хлебов на старых токах без предварительного их выжигания или обеззараживания.

7. Провести вязку в снопы всего скошенного хлеба и его копнение.

8. Закончить скирдование хлеба, убранных простыми машинами, не позднее чем через 10—15 дней после окончания косовицы.

9. Закончить до начала уборки строительство, ремонт и дезинфекцию зернохранилищ, риг и овинов и провести дезинфекцию уборочного и зерноочистительного инвентаря, повозок для перевозки зерна и тары.

10. Привести в порядок крытые токи, произвести их дезинфекцию, обеспечить тока зерноочистительными машинами и весами с тем, чтобы весь хлеб, поступивший изпод комбайнов, полностью был очищен, просушен до нормальной влажности и немедленно вывезен на заготовительные пункты и склады колхозов.

11. Установить в колхозах обязательное взвешивание хлеба, полученного от обмолота и уборки комбайнами, а также при приемке хлеба в колхозные зернохранилища.

12. Ответственность за сохранение зерна возложить: на токах, по каждой бригаде—на бригадира, а по колхозу в целом—на председателя колхоза.

13. Установить, что бригадир полеводческой бригады колхоза обязан ежедневно производить приемку убранных участков, а председатель колхоза—

приемку от бригадиров не позднее 3-х дней после окончания работы на данном участке. В совхозах приемка убранных полей производится директором совхоза или управляющим отделением. Приемку участков оформлять актами с оценкой качества работы.

14. Для того, чтобы на деле обеспечить выполнение постановления СНК СССР от 29 июня 1937 года о полном переходе „начиная с 1939 года к посеву в колхозах и совхозах на всей площади зерновых только отборными сортовыми семенами (как селекционными, так и местными крестьянскими), выращенными каждым совхозом и колхозом на своем семенном участке”—провести следующее:

а) Организовать особо тщательную уборку зерновых культур в райсемах и на семенных участках колхозов и совхозов, поручив уборку их более опытным комбайнерам. Уборку производить в период полной зрелости и закончить в сжатые сроки.

б) Не допускать смешения сортов и категорий зерна при уборке, молотбе, перевозке, очистке и хранении зерна с семенных участков и посевов райсемах. Выделить для хранения семян отдельные, лучшие зернохранилища, запретив складывать на хранение семенное зерно без очистки.

в) Запретить использование семян урожая с семенных участков на какие бы то ни было иные нужды, кроме посевных, разрешив колхозам и совхозам засыпать зерно с семенных участков в семенные фонды наряду с выполнением

плана сдачи зерна государству.

г) Для обеспечения полной замены рядовых семян сортовыми использовать в необходимом количестве, кроме семян райсемах и семенных участков, также сортовые семена, полученные с остальных апробированных площадей посевов.

Предложить директорам совхозов и председателям колхозов обеспечить отдельную уборку и хранение сортового зерна в размерах, необходимых для собственных нужд колхоза, выполнение плана межколхозного обмена и план заготовок сортового зерна по Госсортфонду и готзерно, установленной земельными органами.

15. Сохранить на 1938 год отчисление зерна, подсолнуха и риса для выдачи колхозникам авансов и на внутривозрастные нужды колхозов в размерах: по зерну—10 процентов от фактически намолоченного зерна, исключая обмолот с семенных участков, с повышением до 15 процентов для передовых хорошо работающих колхозов; по подсолнуху—5 процентов, по рису—10 процентов от количества сданного на заготовительные пункты подсолнуха и риса.

16. Утвердить приказ Наркомзема СССР „О дополнении к существующему порядку оплаты труда комбайнеров, помощников комбайнеров и трактористов на уборке зерновых культур комбайнами“.

17. Утвердить приказ Наркомсовхозов СССР „О дополнении к существующему порядку оплаты труда комбайнеров на уборке зерновых культур“.

## II. По хлопку

18. Полностью выполнить план тракторных работ по культивации и провести не менее шести полноценных обработок хлопчатника (культивация, мотыжение и прополка) не позднее 1-го августа по Туркменской ССР и Таджикской ССР и не позднее 20 августа по остальным хлопкосеющим районам.

19. Не допускать потерь воды, широко применяя оправдавший себя в практике работы стахановцев хлопкоробов бороздковый полив, сопровождающий каждый полив своевременной обработкой хлопчатника (культивацией и мотыжением).

20. Своевременно проводить борьбу с вредителями хлопчатника, особенно в Азербайджанской, Узбекской и Таджикской ССР,

возложив ответственность за эту работу на директоров совхозов, МТС и председателей колхозов.

21. Установить срок окончания сбора хлопка в колхозах и совхозах к 1 декабря, после чего немедленно приступить к уборке стеблей хлопчатника и к зяблевой вспашке.

22. Разработать и утвердить на общих собраниях колхозников дифференцированные нормы выработки по сбору хлопка с учетом степени раскрытия коробочек.

23. Рекомендовать правлениям колхозов за хлопком, собранным колхозниками сверх установленной для них дневной нормы сбора хлопка, начислять трудодни в размере 1,1—1,2.

(Продолжение на 3 стр.)

# ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ 1938 ГОДА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

(Продолжение. Начало см. на 2 стр.)

24. Обеспечить хранение посеянного хлопка-сырца элиты и всех посевных семян в мешках. Посевной хлопок-сырец первой репродукции хранить в мешках или в крытых изолированных помещениях.

25. Отремонтировать и

привести в полную готовность к 1 сентября все различные слединги для механизированной уборки последних сборов хлопка (нераскрытых коробочек).

26. Закончить ремонт хлопкосушилок к 15 сентября.

### III. По свекле

27. Провести на всей площади сахарной свеклы не менее двух подкормок минеральными и местными удобрениями и трех глубоких рыхлений, в том числе одно рыхление после размыкания рядков. Наряду с этим обеспечить непрерывную прополку свеклы от сорняков и ликвидировать отставание междурядной обработки, особенно в Харьковской, Полтавской, Курской и Воронежской областях и Алтайском крае.

28. На протяжении всего периода роста сахарной свеклы вести интенсивную борьбу с долгоносиком, луговым мотыльком, озимой совкой и другими вредителями свеклы; для этого своевременно производить опрыскивание свек-

лы ядами и организовать ручное и механическое уничтожение вредителей, без чего не может быть также разрешена задача успешной борьбы с вредителями свеклы в будущем году.

29. Закрепить за тракторными агрегатами трактористов и рулевых на весь период обработки и уборки сахарной свеклы.

30. Установить начало массовой уборки сахарной свеклы во всех свеклосеющих районах не позже 10 сентября с тем, чтобы в сентябре была выкопана и вывезена свекла примерно с 25 процентов всей посевной площади.

Определить следующие предельные сроки окончания копки и вывозки свеклы:

РЕСПУБЛИКИ, КРАЯ, ОБЛАСТИ	СРОК ОКОНЧАНИЯ	
	Копки	Вывозки
Украинская ССР (кроме Черниговской области)	1 ноября	10 ноября
Грузинская и Армянская ССР, Краснодарский край и Ростовская область	5 ноября	15 ноября
Киргизская и Казахская ССР	5 ноября	25 ноября
Алтайский край и Новосибирская область	10 октября	25 октября
Смоленская, Орловская, Курская, Тамбовская, Воронежская, Московская, Тульская, Рязанская, Саратовская, Куйбышевская области, ДВК, Башкирская АССР, Черниговская область Украинской ССР	20 октября	1 ноября

31. Организовать работу свеклоподъемников так, чтобы выкопать ими не менее 90 процентов посевной площади свеклы и построить работу свекловичных звеньев таким образом, чтобы выборка и очистка свеклы производилась в день подковки, обеспечить вывозку свеклы в сентябре в тот же день, не оставляя ее на

поле, при чем выборку и очистку свеклы производить в точном соответствии с требованиями контракционного договора.

Организовать погрузку свеклы в автомашины из бункеров, обеспечив до начала копки и возки свеклы постройку передвижных и стационарных бункеров для погрузки свеклы.

### IV. По льну и конопле

32. Обеспечить не позднее 10 июня 1938 г. окончание ремонта всех льнотеребилков, коноплеуборочных машин и подготовку водителей для них. За 15 дней до начала уборки директорам МТС отвести совместно с председателями колхозов участки для ма-

шинной уборки льна и конопли.

33. Обеспечить полное использование уборочных и льнотрепальных машин, пресякая антимеханизаторские настроения.

34. Не позднее 15 августа обеспечить окончание подготовки к работе всех мялотно-трепальных машин, мо-

чил и сушилок по льну и конопле и подготовку кадров для первичной обработки.

35. Рассмотреть и утвердить подробный план мероприятий по своевременной ручной и машинной первичной обработке урожая льна и конопли по каждому колхозу района.

36. Предложить советским и в особенности земельным организациям не позднее, как за 10 дней перед уборкой, выделить в каждом колхозе, кроме семеноводческих, семенные участки льна и конопли. С этих участков семена, в первую очередь, в течение 10—15 дней после теребления, должны быть засыпа-

ны в семенные фонды колхозов в размере, обеспечивающем план сева будущего года, при обязательном выполнении плана сдачи семян льна и конопли по контракции. Запретить использование семян с семенных участков льна и конопли на какие-либо другие нужды, кроме посевных.

37. Мочку конопли начать немедленно после уборки таким расчетом, чтобы до наступления морозов конопляная солома была вынута из мочил.

38. Распространить рекомендованные постановлением СНК СССР от 3 апреля 1938 года условия премирования льноводных звеньев на коноплеводные звенья.

### V. По клеверу, люцерне и другим травам

39. Обеспечить своевременное проведение уборки семенников трав на площадях, установленных государственным планом по каждому колхозу.

40. Провести обмолот клевера и люцерны немедленно после уборки и просушки с одновременным проведением работ по вытиранию клевера и очистке семян с тем, чтобы эти работы были закончены не позднее 20 дней после косыбы.

41. Полностью использовать клеверо-терки и молотилки МК 1100 и другие с

клеверотерочными приспособлениями.

42. Рекомендовать МТС, совхозам и колхозам применять на уборке семенников трав комбайны с соответствующими приспособлениями.

43. Организовать в срок не позднее 1 декабря засыпку каждым колхозом и совхозом в семенные фонды доброкачественных семян клевера и не позднее 1 ноября семян люцерны, обеспечив в первую очередь выполнение плана сдачи семян клевера и люцерны по контракции.

### VI. По табаку и махорке

44. Провести на табачных и махорочных плантациях в период роста не менее 4 прополки, используя все различные машины для междурядной обработки плантаций.

45. Производить уборку (ломку) табачных листьев по мере их созревания обязательно по ярусам, не допуская смешивания разных ломок табака. Не допускать уборки незрелых или перезрелых листьев и при неравном созревании практиковать выборочную уборку листьев с тем, чтобы добиться повышения выхода высококачественных табаков.

46. Обеспечить своевременную уборку табаков в следующие сроки:

а) По махорке — не позднее 10 сентября по всем районам, за исключением Алтайского и Красноярского краев и Новосибирской области, где уборку закон-

чить не позднее 1 сентября;

б) По желтым табакам — не позднее 1 октября, а по Украинской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Сталинградской, Воронежской и Орловской областям — не позднее 20 сентября.

Не допускать из-за опоздания уборки гибели табаков и махорки от ранних заморозков.

47. Обеспечить окончание строительства сушильных сооружений для табака и навесов для махорки, а равно капитальный и текущий ремонт существующих сушильных сооружений не позднее 1 августа 1938 г. При недостатке в колхозах сушильных сооружений использовать простые сушильные помещения.

48. Обеспечить инструктаж в колхозах по организации сушки табака и использованию полной мощности сушильного хозяйства.

### VII. По картофелю и овощам

49. Провести не менее 3—4 междурядных обработок и полок посевов картофеля, в течение июля

закончить ремонт картофелеуборочных машин и подготовку для них водителей и не позднее 1 авгу-

ста закончить строительство, ремонт и подготовку овоще- и картофелехранилищ.

50. Обеспечить отдельную уборку и хранение урожая сортовых посевов и семенных участков картофеля, не допуская смешения сортового картофеля с рядовым, а также смешения различных сортов, категорий и классов картофеля, предназначенного на семена.

51. Провести в период уборки полную засыпку семенного фонда картофеля высокого качества для посадки в 1939 г., предусмотрев при засыпке образование страхового фонда в размере 20 процентов семенной потребности. Организовать и провести до наступления заморозков обмен рядового картофеля в колхозах, не обеспеченных сортовыми семенами, на сортовой картофель других колхозов.

52. Предложить районным исполнительным комитетам утвердить по каждому колхозу и сельсовету план копки и подвозки картофеля на заготовительные пункты, спиртовые и крахмало-паточные заводы. Установить начало массовой копки картофеля, в зависимости от сроков созревания отдельных сортов, но не позднее 20 сентября, обеспечив своевременное до начала морозов, окончание копки и вывозки картофеля и сдачу по обязательным поставкам государству и натуроплаты работу МТС.

53. Вслед за копкой картофеля провести обязательное боронование с подбровкой, а также перепашку повторной подборкой картофеля на всей уборной площади, как важнейшую меру борьбы с потерей картофеля при уборке.

54. Провести тщательный уход за посевами и организовать своевременную уборку овощных культур, не допуская потерь и порчи овощей при уборке, ревозке и хранении с тем, чтобы обеспечить наличие в изобилии доброкачественными овощами.

55. Утвердить принятым Экономическим Советом при СНК СССР мероприятия по материально-техническому снабжению к урочной кампании и объявить Наркоммаш, Наркомтпром, Наркомлес, Наркомлегпром и другие ведомства обеспечить поставку комбайнов, других уборочных машин, запасных частей к ним, а также автомашинопокрышек, горю-

(Окончание на 4 стр.)

# ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ 1938 г.

(Окончание. Начало см. на 2 и 3 стр.)

крестьянских ходов, мешков и др. в сроки, установленные постановлениями Экономического Совета от 5, 8 и 16 июня 1938 года.

56. Совет Народных Комиссаров Союза ССР обязывает земельные органы, край(обл)исполкомы, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов организовать своевременную и высококачественную уборку трав, своевременную косовую трав, копнение и стогование сена, а также уборку и закладку силосных культур с тем, чтобы полностью обеспечить все поголовье скота в совхозах и колхозах, как обобщественного, так и находящегося в индивидуальном пользовании колхозников, достаточным количеством грубых и сочных кормов на 1938—1939 гг.

57. В связи с исключительной ролью транспорта для своевременного выполнения совхозами и колхозами государственных планов и обязательств по поставкам, а также в борьбе с потерями зерна, свеклы, хлопка и других сельскохозяйственных продуктов — принять все необходимые меры по подготовке и быстрейшему окончанию ремонта дорог, мостов, автомашин в автоколоннах, МТС и колхозах и полностью использовать на перевозках живого тягла колхозов.

58. Обязать земельные и аготовительные органы, директоров МТС и совхозов и председателей колхозов обеспечить сторожкую охрану урожая, бечь его от хищений и орчи, привести в порядок аготовительные пункты и совхозное хозяйство.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР отмечает, что МТС, колхозы и совхозы имеют все условия для образцового проведения уборки и хлебосдачи в этом году. Высокая машинно-техническая вооруженность сельского хозяйства, активное использование паркового парка перво-

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **В. МОЛОТОВ.**

Управляющий Делами СНК Союза ССР **Н. ПЕТРУНИЧЕВ.**

Москва, Кремль. 23 июня 1938 года.

## ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 28 ИЮНЯ

А Х Т Ы	План	Факт.	Процент выполнения	Производ. в од. труда	Основные штреки и квершлагги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1850	1522	82,2	1,38	26,8	8,2	30,6
Шахта № 3	1638	1723	102,3	2,75	17,7	7,7	43,5
Шахта № 4—10	2167	2321	107,1	2,90	14,8	2	13,5
Шахта № 5	1400	1542	110	2,71	12	5	42
Итого по тресту	7100	7108	100,1	2,29	71,3	22,9	32,1
Организов. работ. „К“	5603	5392	96,2				
Организов. работ. „К“	800	542	67,7				
Организов. работ. „К“	6840	4940	72,2				

## МОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Я работаю трактористом на тракторе „ХТЗ“ при колхозе „Красный пахарь“, Бурлаковского сельсовета. Во время паровспашки я на своем тракторе в смену вспахивал по 5,5 и 6 гектаров вместо нормы 4,5 гектара.

Сейчас мой трактор прикреплен на культивацию паров. По плану я должен закультивировать в смену 17 гектаров. Я обязуюсь эту норму выполнить на 150 проц.: буду культивировать не по 17 гектаров, а по 26. Но мне требуется помощь со стороны дирекции МТС. У моего трактора неисправный радиатор. От этого скоро нагревается мотор и машина начинает работать хуже.

Мы возили сердцевину в МТМ для замены ее другой, но нам ее заменили такой же неисправной, и трактор стал по-старому нагреваться. Нам приходится много времени простаивать из-за этой причины.

Дирекция МТС должна обратить серьезное внимание на ремонт тракторов. Тогда только мы сумеем выполнять и перевыполнять нормы выработки и давать высокие показатели в своей работе.

Тракторист **Черненко.**

## Не выполняют свои обещания

В начале июня на президиуме Карагайлинского сельсовета представитель Киселевского радиоузла заверял членов президиума, что ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР—26 июня избиратели села Карагайла будут слушать передачу по радио.

Колхозники с большим нетерпением ожидали трансляции. Но, как видно, свое обещание радиоузла не выполнил. До сего времени радиолития в село Карагайла не проведена.

Спрашивается, зачем же представитель Киселевского радиоузла так авторитетно заявлял на президиуме, что они с этой работой справятся, зная о том, что ранее поставленные столбы от деревни Сергеево до Карагайлы повалились и требуют вторичного их установления. Кроме того, на этой линии столбы поставлены не полностью.

Дирекции радиоузла надо позаботиться о проводке радиолитии в села и установить репродукторы в квартирах колхозников.

**Буркин.**

Шахта Капитальная-1 „Кузбасс-шахтострой“ г. Киселевска производит прием рабочих всех квалификаций на строительство в неограниченном количестве. Желающие поступить на работу могут обращаться в отдел кадров шахты.

## ГЕРОИЗМ 43 ДИВИЗИИ

БАРСЕЛОНА, 27 июня. Испанская печать описывает героическую борьбу 43-й республиканской дивизии, сражавшейся около 3-х месяцев в тылу у мятежников на восточном фронте.

В последние дни, перед отступлением на территорию Франции, дивизии пришлось сражаться против 40 тысяч фашистов, которыми руководили германские офицеры. У республиканцев не хватало патронов. Ручные гранаты они мастерили сами в окопах. В моменты атак в республиканских окопах с винтовками в руках вместе с бойцами сражались санитары и кашевары.

Мятежники и интервенты использовали против 43-й дивизии всю свою военную технику. Одну из позиций фашисты обстреливали тремя тысячами сна-

рядов. Затем они бросились в атаку. Однако республиканцы 8 раз в течение дня отражали бешеный натиск противника, неся ему огромные потери. Отступление республиканской дивизии под напором превосходящих сил противника совершалось в полном порядке. Последними отступали комиссары частей.

Небольшая часть республиканцев, у которой не осталось ни одного патрона, несколько дней отражала штыками атаки противника. В конце концов ей пришлось отступить, пройдя через длинный туннель, по которому текла ледяная вода, доходившая до пояса, а порой и до плеч. Не потеряв ни одного бойца, республиканская часть благополучно вышла по этому туннелю из фашистского окружения. (ТАСС).

## О противозпизоотических мероприятиях против рожи свиней в селе Кутоново

Обязательное постановление № 20 президиума Киселевского городского совета от 21 июня 1938 года

На основании постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР от 4 ноября 1937 года за № 114/1986 и президиума Новосибирского областного исполнительного комитета от 16 декабря 1937 года за № 410 о порядке установления карантина при заразных заболеваниях, президиум горсовета постановляет:

Поселок Кутоново, Сергеевского сельсовета, объявить неблагополучным по роже свиней. В соответствии с этим **запретить:**

- 1) прогон и провоз свиней через Кутоново;
- 2) выгон и вывоз из неблагополучного пункта свиней, свиного мяса, свиных кож и щетины;
- 3) ввод свиней в Кутоново;
- 4) запретить выпускать свиней на улицы, организовывать табуны для пастбы;
- 5) запрещается забивать и продавать свиней без разрешения местной противозпизоотической тройки.

Организовать противозпизоотическую тройку в составе: председателя сельсовета Карпова; членов: пред. колхоза Лытко и ветсанитара Адыбаева.

Этой тройке взять на учет всех до одной свиньи в Кутоново. Те дворы, в которых имелись случаи падежа и вынужденного забоя свиней из-за болезни, очистить от навоза и прочих нечистот с последующей дезинфекцией.

Контроль за выполнением возложить на сельсоветы, милицию и ветнадзор.

Виновные в нарушении настоящего постановления подвергаются штрафу до 100 руб. Постановление вступает в силу со дня его опубликования в местной газете.

Возбудить ходатайство перед облисполкомом о наложении карантина на село Кутоново.

Председатель горсовета **Елфимов.**

За и. о. ответ. секретаря **Чусов.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

1-го июля с. г., в 10 часов утра, в зале заседаний горсовета созывается совещание актива жен инженерно-технических работников, руководителей депутатских групп и домкомов.

**Горсовет.**

Ответ. редактор **Ф. А. ЗАБРОДИН.**

Шахта Капитальная-1 производит набор учащихся в Прокопьевскую школу стройуча на специальности: плотники, столяры. Срок обучения—полтора года. Учащиеся обеспечиваются обще-

житием и стипендией в размере от 67 рублей до 127 рублей в месяц. Начало занятий с 1 июля с. г. С заявлениями и справками обращаться в отдел кадров шахты Капитальной-1.